国家税务总局关于报送注册税务师行业年度报表有关问题的通知
国税函[2006]875号
2006-9-22　9:33  国家税务总局
各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局：

　　为了贯彻落实《注册税务师管理暂行办法》和《“十一五”时期中国注册税务师行业发展的指导意见》，进一步提高行业管理质量，切实加强行业基础数据的收集整理和统计分析工作，总局调整完善了注册税务师行业年度报表。现将调整后的行业报表印发给你们，并就有关事项通知如下：

　　一、充分认识行业基础数据的重要性，切实加强行业报表的统计分析工作
　　加强行业基础数据的统计与分析，是落实“科学化、精细化管理”工作要求的重要内容；是全面、及时、准确地掌握行业发展基本情况的主要途径；是加强行业监管，提高行业管理水平的前提条件；是制定行业政策，指导行业发展的重要参考依据。各地税务机关要充分认识加强行业报表统计工作对促进行业规范发展的重要性，认真做好行业报表的统计、分析和汇总工作，确保报表上报工作的顺利完成。各省注册税务师管理中心要切实履行工作职责，夯实行业管理工作基础，努力提高报表填报工作的质量和效率。

　　二、行业报表的填报要求
　　新的注册税务师行业年度报表是在过去要求各地上报的资产负债表、利润表和税务代理机构情况汇总表的基础上加以改进、完善的。从2007年起，各地汇总填报的行业报表包括：税务师事务所基本情况统计表（表1）、注册税务师行业人员情况统计表（表2）、税务师事务所机构情况统计表（表3）、注册税务师行业经营收入情况汇总表（表4）、注册税务师行业经营规模情况统计表（表5）和注册税务师行业鉴证业务情况统计表（表6）。各地原报送的资产负债表、利润表和税务代理机构情况汇总表不再上报。为保证报表上报工作的顺利进行和上报数据的全面、及时、准确，现对报表填报工作提出以下要求：

　　（一）行业报表的统计分析工作要落实到人。各省注册税务师管理中心要指定业务素质好，责任心强的同志专门负责报表的统计分析工作；管理中心的主要负责同志要对上报的各项数据和书面文字材料严格审核把关。

　　（二）按时汇总填报行业年度报表。上述报表中，除附表6统计数截止统计年度次年4月30日，上报截止期为统计年度次年6月30日外，其余各表统计数均截止统计年度12月31日，上报截止期为次年3月31日。

　　（三）确保填报的数据真实可靠。行业报表来源于税务师事务所提供的基础资料，各省注册税务师管理中心要准确把握报表各项数据的内涵及其逻辑关系，并对税务师事务所的报表填报工作进行专门培训，在严格审核报表各项数据是否准确的基础上做好报表的汇总工作，以保证上报数据的全面、真实、可靠。

　　（四）按统一格式和要求填报。所附的6个报表为全国统一格式，各地不得擅自修改、调整，不得出现漏报和缺项，如确属无法填列的，应在备注栏中加以说明。为便于汇总各地数据，在报送纸质报表的同时，必须报送格式与内容相同的电子报表。

　　（五）加强报表数据的统计分析工作。在报送行业报表的同时，各地要结合本地区的工作实际，对行业报表中各项数据进行统计分析，以省级国税局、地税局联合行文的方式，将行业报表及统计分析的书面文字材料报告国家税务总局（注册税务师管理中心）。要通过分析行业统计数据，提出加强行业管理的工作措施和政策建议。

　　（六）建立行业报表统计工作通报制度。总局将每年对各地上报的行业数据进行汇总统计和定期通报。对报表填报好的地区予以表扬，对报送不及时及有质量问题的地区予以批评。

　　附件：
　　1. xx年度税务师事务所基本情况统计表（表1）

　　2. xx年度注册税务师行业人员情况统计表（表2）

　　3. xx年度税务师事务所机构情况统计表（表3）
　　4. xx年度注册税务师行业经营收入情况汇总表（4）

　　5. xx年度注册税务师行业经营规模情况统计表（5）

　　6. xx年度注册税务师行业鉴证业务情况统计表（6）

　　二○○六年九月二十二日

